

习近平致信祝贺 中国地质博物馆建馆100周年

新华社北京7月23日电 日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺中国地质博物馆建馆100周年，并向全国广大地质工作者致以诚挚的问候。

习近平在信中指出，100年来，中国地质博物馆恪守建馆宗旨、不断精进学术，在地球科学研究、地学知识传播等方面取得显著成绩，为发展我国地质事业、提高全民科学素质作出了重要贡献。

习近平强调，科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。希望你们以建馆百年为新起点，

不忘初心、与时俱进，以提高全民科学素质为己任，以真诚服务青少年为重点，更好发挥地学研究基地、科普殿堂的作用，努力把中国地质博物馆办得更好、更有特色，为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功。

23日，中国地质博物馆建馆100周年专题展开幕。国土资源部部长姜大明在开幕式上宣读了习近平的贺信。

中国地质博物馆创立于1916年7月，是中国最早的公立自然科学博物馆，也是亚洲馆藏最丰富的地学类博物馆。

昨日最高温达40摄氏度 上海发布今夏首个高温红色预警

据新华社上海7月23日电 (记者李荣) 40摄氏度!上海中心城区徐家汇气象站23日14时03分实测到的这个当天最高温，使得上海进入了连续第3个高温酷暑日。当地气象台发出今夏第一个最高等级的高温红色警报;估计上海本轮高温热浪天气还将持续。

上海20日出梅以来，天天高温。23日早8时30分，上海中心气象台就“毫无悬念”地发布了高温橙色预警信号;到了14时10分，升级为最高等级

高温红色预警信号。天气炎热，走在路上的行人，流汗不止。网友们不断“吐槽”：“都要变热狗了”“今天在街上走走都是‘熟人’，见面‘三分熟’”。有的网友甚至说，热得连“吐槽”都吐不动了。

相关气象资料表明，近30年以来，上海连续高温日数的最高纪录是2003年的19天。2013年和2015年，出现了连续15天和12天的高温。在上海百年气象记录史上，日最高气温的极值出现在2013年8月7日，高达40.8摄氏度。

河北强降雨灾害致死114人

新华社石家庄7月23日电 (记者杨帆) 记者从河北省民政厅了解到，受此前持续强降雨过程影响，河北大部地区出现洪涝和滑坡、泥石流灾害。到23日18时，因灾死亡升至114人、失踪111人。

到23日18时，全省11个设区市的149个县(市、区)和定州市、辛集市受灾，受灾人口904万人，紧急转移安置30.89万人，倒塌房屋5.29万间、损坏房屋15.5万间，农作物受灾面积723.5千公顷，绝收面积30千公顷。

蒂姆·卡因成为希拉里竞选搭档



这是7月14日希拉里·克林顿(左)与蒂姆·卡因在弗吉尼亚州安德代尔参加竞选集会的资料照片。(新华社/法新)

据新华社华盛顿7月22日电 (记者陆佳飞 徐剑梅) 美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿22日宣布，弗吉尼亚州联邦参议员蒂姆·卡因将成为自己的竞选搭档。

希拉里当天在社交媒体推特上宣布了这一决定。希拉里说，卡因是乐观主义者，相信任何问题都能通过努力工作解决，她称赞卡因一生致力于维护美国民众利益。

希拉里竞选团队当天公布的

竞选日程显示，希拉里将于当地时间23日在佛罗里达州迈阿密的竞选活动中正式向选民介绍自己的竞选搭档。

卡因现年58岁，曾担任过弗吉尼亚州州长和民主党全国委员会主席，目前是参议院军事委员会和参议院外交关系委员会成员。当地媒体援引熟悉希拉里挑选竞选搭档过程的情人的话说，考虑到恐怖主义威胁在全球范围内愈演愈烈的势头，卡因在国家安全方面的经验是希拉里选择他作为竞选搭档的原因之一。

英国外交大臣说 英国不会因“脱欧”而变得孤立

据新华社联合国7月22日电 (记者倪红梅 震寰球) 英国外交大臣鲍里斯·约翰逊22日在联合国总部说，英国不会因“脱欧”而变得孤立，会努力在国际事务中发挥更大作用。

在会见媒体时，约翰逊说，英国“脱欧”并不意味着脱离整个欧洲，而是会在防务协调、外交政策、反恐合作、情报共享等方面更加致力于同其他欧洲国家展开合作并提供支持。

约翰逊说，在欧盟单一市场

和自由流动问题上，有关讨论将于数周内在英国政府内部及英国与欧盟之间展开。他对达成互利协议表示乐观，并称一些欧洲国家已逐渐将英国“脱欧”视为机遇。

约翰逊还对德国慕尼黑当天发生的枪击案表示谴责，谴责恐怖主义在全球造成的安全威胁，呼吁共同努力消除恐怖主义和极端主义。

约翰逊曾任伦敦市长，是英国“脱欧”派领袖之一。英国新任首相特雷莎·梅13日任命数名内阁核心成员，约翰逊接替哈蒙德出任外交大臣。

中国有神器，巡天为飞机，着水为航船 全球在研最大水陆两栖飞机下线

新华社广州7月23日电
记者 叶前 齐中熙 王攀 樊曦

中国有神器，巡天为飞机，着水为航船——23日，一个庞然大物从位于珠海的中航工业通飞华南公司装配中心厂房缓缓下线。由中国自主研发、世界在研最大的水陆两栖飞机AG600完成总装，全面进入联调联试阶段。

“AG600填补了我国大型水陆两栖飞机的空白，是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备，对我国经济发展和转型升级具有重大意义。”中航工业副总经理耿汝光说。

国之重器 合力铸就

“研制大飞机既是航空梦，也是中国梦。今年政府工作报告中多次提及大飞机，指出加快大型飞机研制是我国‘十三五’的重点任务。作为我国‘三个大飞机’之一的AG600，就承载着这样的使命。”耿汝光说。

从2009年9月正式启动的6年多来，项目共召开300余次适航审查会议，确认了数千个零组件制造符合性项目、数千个制造符合性检查工序，完成42个结构大部件的适航预检查和局方制造符合性检查，下发2000余份总装指令……

“从立项、设计、各大机体部门联合制造，到适航挂签、总装，每一步都是大型特种飞机的尝试与突破。”耿汝光说。

AG600的成功下线是全国上下通力协作的成果。

5万多个结构及系统零部件、近120万个标准件，研制这么大体量的特种飞机，我国还是第一次。为此，中航工业研究制定了“主承制商-供应商”的“大协作”模式，充分调动全国资源参与研制。

全国共有20个省市、150多家企事业单位、十余所高校的数以万计的科研人员参与了项目研制，供应商就有70多家;中航工业成飞飞机承担机头制造，西飞负责中机身和机翼，陕飞负责后机身和尾翼，华北公司负责发动机短舱，中航工业复材中心承担碳纤维复合材料部件制造，南方公司承担发动机



7月23日，大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600在珠海总装下线。(新华社记者 卢汉欣 摄)

研制，其余主要部件和系统由国内相关单位研制。

海上空中“多面手”

当前，世界各地面临地震、洪灾、旱灾、台风、海难、火灾、虫害等自然灾害的侵扰，进一步加强对自然灾害的预警和救灾措施及时到位，是各国面临的重大课题。

AG600飞机机身长37米、翼展达38.8米，个头儿与波音737相当。采用单船身、悬臂上单翼和前三点可收放式起落架布局，选装4台涡桨发动机，最大起飞重量53.5吨，20秒内可一次汲水12吨。

除了像普通飞机在陆地上起降外，在任何江海湖泊，只要给它一片长1500米、宽200米、深2.5米的水域，它都能说走就走。

这是一位吃苦耐劳的“大力士”。依托良好的气水动融合布局 and 先进的海洋环境下耐腐蚀技术，最大巡航速度500公里/小时，最大航时12小时，最大航程4500公里。也就是说，它可以从三亚飞抵我国整个南海海域执行各项任务。

“除了满足森林灭火和水上救援需要外，它还具有突出的改装潜力，可以在海洋资源开发、海上公共服务等多个领域发挥关键性作用，可在岛礁间穿行，执行海洋监测、海关缉私、航空运输等任务，是名副其实的多面手。”中航工业民机工程部通飞办主任冷毅勋说。

飞翔背后的“梦想团队”

作为我国“三个大飞机”之一，AG600背后是群年轻的设计师团队：总人数50余人，近9成是“80”后。

全机近5万零件数量以及近百万的紧固件，对这个仅有50余人的团队就像座大山横亘在面前。从方案论证、初步设计、详细设计、部件生产试制到总装攻坚，一步步走来，梦想在这里实现。

2012年是AG600飞机非常重要的一年。对于缺乏设计经验的结构设计团队来说，任何一个微小的改动，都可能是牵一发而动全身的大工程，每一步都得格外谨慎。陶洪娟自研究生毕业后进入结

构设计团队，从零开始，一步一个脚印，渐渐成长为结构设计团队机身组的技术骨干，独自承担了整个中后机身的所有船底框的设计。

在接手船底框设计之后，无论是确定框的结构形式、参数，还是计算稳定性，她查找资料，翻阅图纸，一一确认方案的可行性。有时为了论证一个方案是否最优，需要将不同的方案做出来，逐一比对。

佟德喜，后机身负责人，也是前期机身组唯一的组员，被戏称为“光杆司令”，所负责的部件零件就有3000多个。加班表上看到他几乎是全勤工作至深夜，每天工作近16个小时。

正是靠着这种精神，在不到一年的时间里，AG600先后迎来了001架机中机身、机头各大大部件的下架、适航审查和挂签、交付等重大节点。截至目前，已累计签订17架意向订单。

特别关注

德国慕尼黑发生枪击案致10死27伤 警方称这起枪击案并非恐怖袭击，枪手可能患有精神疾病

核心提示
22日傍晚，德国慕尼黑一购物中心发生枪击案，造成包括袭击者在内的10人死亡，另有27人受伤，袭击者是一名拥有德国和伊朗双重国籍的18岁男子，警方称这起枪击案并非恐怖袭击。记者从中国驻慕尼黑总领馆获悉，暂未接到中国公民伤亡的消息。



7月22日，在德国慕尼黑，警察抵达枪击案现场。(新华社/法新)

据新华社柏林7月23日电 (记者兰熙 袁帅 唐志强) 德国巴伐利亚州慕尼黑警方23日说，22日晚发生在慕尼黑一家购物中心的枪击案并非恐怖袭击，枪手可能患有精神疾病。

警方说，枪手是一名18岁男子，生于慕尼黑，拥有德国和伊朗双重国籍。德国联邦检察院已对枪手住处进行搜查，未发现枪手有何政治动机，也未发现枪手与极端组织“伊斯兰国”有何关联。警方认为，枪手可能对滥杀无辜者行为感兴趣，此前他还在当地医院就诊，可能患有精神疾病。

警方还说，此次枪击案中，共有包括枪手在内10人死亡，另有27人受伤，其中10人重伤。初步尸检结果显示，枪手死于自杀。

目前，警方共出动2300名警察，加强对慕尼黑的安保，同时对案件展开调查。因枪击案一度停运的慕尼黑公共交通已经恢复，但当地未来几天的多个公共活动有可能取消。

据新华社慕尼黑7月23日

电(记者朱晨) 警用直升机在德国南部大城市慕尼黑的奥林匹亚购物中心上空嗡嗡盘旋，地面上人们低着头，匆匆向外围撤离，只有警察和媒体记者还在向购物中心方向靠近……

据了解，慕尼黑警察、联邦警察、联邦反恐部队等数百人已集聚案发地，重型武器和防弹盾牌配备到位，狙击手也到了现场。警方多次呼吁民众尽快远离购物中心，并要求市民尽量待在家中，及时通过电视了解最新情况。

就在几天前的18日晚，一名阿富汗籍年轻男子在巴伐利亚州维尔茨堡市附近行驶的一辆城际列车上用斧子和刀具袭击乘客，造成包括4名中国香港游客在内的5人受伤，其中两名重伤者目前仍未脱离。在此背景下，慕尼黑公众聚集场合发生枪击案，更加令人心惊。

枪击案发生后，新华社记者第一时间奔赴事发地。购物中心距离慕尼黑市中心仅有约7公里，是慕尼黑地区最大的综合性购物商场之一，平时人流量大，星期五晚上更是人头攒动。出事后，警方迅速在购物中心周边实施了管控，在案发地方圆1公里范围内拉起了警戒线，禁止任何无关人员进入。

记者从中国驻慕尼黑总领馆获悉，暑期来慕尼黑旅游的中国游客众多，一些人被团中中心的饭馆或景点，总领馆已接到多个求助电话，好在目前还没有接到中国公民伤亡的消息。总领馆第一时间发布了“紧急安全提醒”，为中国公民提供必要帮助。

热点追踪

德国政要表示震惊

据新华社柏林7月22日电 (记者兰熙) 德国政要对当天发生的慕尼黑枪击案表示震惊。德国总统高克在总统府网站上表示，他将与各方一道，保护人民，拯救生命。他说：“慕尼黑发生如此可怕的袭击，让我深感震惊。我心系所有受害者以及所有为逝去的亲人伤心的人们。”

德国总理府部长阿尔特迈尔在接受当地电视台采访时说：“我们的心与袭击中的受害者及其家属系在一起，和保卫我们自由和安全的警察们系在一起。”

德国副总理加布里尔在推特上表示，慕尼黑枪击案令人震惊，他对慕尼黑警方所做出的努力表示充分肯定。

香港发出外游警示

据新华社香港7月23日电 香港特区政府23日宣布，鉴于德国的最新情况对该国发出黄色外游警示，并提醒计划前赴或已在德国的港人应留意局势，避免前往人群聚集的地方。

特区政府发言人表示，保安局会密切留意当地的局势，如有需要，会通过媒体、保安局流动应用程序和外游警示网页发布当地最新情况。

在德国的港人如需协助，可致电入境事务处“协助在外香港居民小组”24小时求助热线，或与中国驻德国大使馆联络。